

Вопрос: какой в настоящее время применяется порядок начисления пени по уплате налогов и сборов?

Ответ: для физических лиц и индивидуальных предпринимателей согласно ст. 75 Налогового кодекса РФ пени начисляются в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка РФ, которая в настоящее время составляет 7,75% годовых. Федеральным законом от 27.11.2018 № 424-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах», вступившего в силу 27.11.2018 введено 2 новшества:

- сумма пеней, начисленных на недоимку, не может превышать размер этой недоимки. Прежде такого ограничения не было;
- пени нужно начислять и за день, когда недоимку погасили. Раньше его не надо было брать в расчет.

Вопрос: в каких случаях необходимо маркировать товары?

Ответ: в целях недопущения продажи контрафактной продукции с 01.01.2019 в Российской Федерации введена система маркировки ряда товаров.

Согласно положениям Федерального закона от 31.12.2017 № 487-ФЗ «О внесении изменений в ст. 4.7 Федерального закона "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации" и ст.ст. 5 и 8 Федерального закона "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации" и распоряжения Правительства РФ от 28.04.2018 № 792-р «Об утверждении перечня отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации» с 01.01.2019 вступили в силу нормы, согласно которым потребуется маркировать:

- духи и туалетную воду;
- пневматические резиновые шины и покрышки;
- одежду из натуральной или композиционной кожи;
- трикотажные блузки, блузы и блузоны;
- пальто, полупальто, накидки, плащи, куртки, ветровки, штормовки и аналогичные изделия;
- белье постельное, столовое, туалетное и кухонное;
- фотокамеры (кроме кинокамер), фотовспышки и лампы-вспышки.

За продажу товаров без маркировки юридическому лицу грозит штраф от 50 тыс. до 300 тыс. руб. и конфискация.

Вопрос: действует ли в 2019 г. проект по компенсации НДС при вывозе иностранными гражданами товаров (система "tax free")?

Ответ: Tax Free - система возврата налога на добавленную стоимость (НДС), которая действует для нерезидентов страны при вывозе ими приобретенных в России товаров. Вернуть часть уплаченного при покупках НДС смогут граждане государств, не входящих в Евразийский экономический союз (Армения, Белоруссия, Казахстан, Киргизия). Сумма покупки должна составлять не менее 10 тыс. рублей с учетом налога.

При покупке иностранцу необходимо будет получить документ - чек Tax Free. Впоследствии чек, сам товар, а также паспорт нужно будет предоставить в аэропорту сотрудникам таможенных органов. По итогам проверки таможенники поставят соответствующую отметку. Деньги можно будет получить наличными сразу или в течение года на расчетный счет или банковскую карту через оператора Tax Free или напрямую от магазина. Предоставлять данные в Налоговую службу будет сам оператор и магазин уже без участия туриста.

Согласно постановлению Правительства РФ от 27.12.2018 № 1699 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2018 г. № 105» пилотный проект по компенсации НДС при вывозе иностранными гражданами товаров (система "tax free") продлен до конца 2019 г.